

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Ратных Ольги Александровны «Лечебная эффективность гумата калия при гепатозе лактирующих коров и телят молочного периода», представленную в диссертационный совет Д 220.061.01 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.Н. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Ольга Александровна Ратных, 1979 года рождения, в 2002 году окончила с отличием Воронежский государственный аграрный университет имени К.Д. Глинки по специальности «Ветеринария».

В период подготовки диссертации Ратных Ольга Александровна с декабря 2011 по декабрь 2014 года являлась соискателем кафедры терапии и фармакологии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I». С декабря 2014 года по настоящее время работает в должности руководителя Бюджетного учреждения Воронежской области «Семилукская районная станция по борьбе с болезнями животных».

Научная работа О.А. Ратных посвящена изучению лечебной эффективности гумата калия при гепатозе крупного рогатого скота. На основании проведенного мониторинга состояния здоровья крупного рогатого скота и анализа статуса биохимических показателей крови молочных коров отечественной и импортной селекции автором диссертации расширено представление об этиопатогенетических факторах гепатоза у коров и телят. В результате проведенных исследований диссертантом изучено влияние гумата калия на клинический статус, морфологические и биохимические показатели крови лактирующих коров и телят молочного периода при гепатозе, что позволило автору предложить производству применение гумата калия для комплексного воздействия на организм коров и телят при гепатозе и нарушении обмена веществ.

Полученные автором результаты исследований широко представлены в научной печати, имеют практическую значимость и достаточную степень внедрения в производство. Они вошли в практическое пособие по применению гумата натрия и гумата калия для нормализации обмена веществ и функции печени у животных, рекомендованное Управлением ветеринарии Воронежской области к внедрению в ветеринарную практику.

Работа прошла апробацию на конференциях различного уровня. По материалам диссертации опубликовано 13 научных работ, 6 из которых в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

В процессе работы над диссертацией Ольга Александровна проявила большое трудолюбие, целеустремленность, организаторские способности. Она зарекомендовала себя как вдумчивый, инициативный исследователь, сформировавшийся научный работник, умеющий самостоятельно ставить цель научного исследования, решать вопросы по организации и проведению научно-производственных опытов и анализировать полученные результаты. Это позволило ей полностью и успешно решить поставленные перед ней задачи.

Считаю, что научная работа Ольги Александровны Ратных «Лечебная эффективность гумата калия при гепатозе лактирующих коров и телят молочного периода» по объему выполненных исследований, их актуальности, новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 - диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

Научный руководитель, профессор кафедры
терапии и фармакологии ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ,
доктор ветеринарных наук (специальность 06.02.01),
профессор

И.А.Никулин
27.11.2017 г.

Подпись И.А.Никулина удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени императора Петра I»
кандидат экономических наук, доцент
тел.:(4732)53-86-51
e-mail: <http://www.vsau.ru>



Н.В. Ершова